

التصحيح النموذجي لامتحان  
التحليل - 2 -

التمرين الأول:

الجزء الأول:

(1)  $\ln(1 + \tan x) = x + \frac{1}{3}x^3 - \frac{1}{6}x^2 + \frac{1}{3}x^3 + o(x^3)$  1P  
 $= x - \frac{1}{6}x^2 + \frac{2}{3}x^3 + o(x^3)$

(2)  $g(x) = 1 + x + \frac{1}{6}x^2 + \frac{1}{6}x^3 + x - \frac{1}{6}x^2 + \frac{2}{3}x^3 + o(x^3)$   
 $g(x) = 1 + 2x + \frac{5}{6}x^3 + o(x^3)$

جا معادلة المماس ل (g) عند النقطة A(1,0)

(3) (T):  $y = 1 + 2x$

\* الوضع النسبي ل (g) و (T)

(4)  $g(x) - y = \frac{5}{6}x^3$

لـ  $x > 0$  : (g) فوق (T)

(5) لـ  $x \leq 0$  : (g) تحت (T)

(6) النقطة ذات الفاصلة 0 نقطة انعطاف لـ (g)  
الجزء الثاني:

(7)  $f(x) = x^2 \sin \frac{1}{x}$  1P  
 $\sin \frac{1}{x} = \frac{1}{x} - \frac{1}{6x^3} + o\left(\frac{1}{x^3}\right)$

(8)  $x^2 \sin \frac{1}{x} = x - \frac{1}{6x} + o\left(\frac{1}{x}\right)$

(9)  $\lim_{x \rightarrow \infty} (g(x) - x) = 0$  1P

(10) إذن الحقيقة تدو المعاداة  $y = x$  م.م مثل حوار لـ (g)  
الوضع النسبي:

(11) في حوار  $-\infty$  :  $-\frac{1}{6x} > 0$  إذن (g) فوق (A)

(12) " "  $-\frac{1}{6x} < 0$  " (g) تحت (A)

الجزء الثالث:

نظري صفة لا تُراعى على التابع  $f$  المعرف بـ  $f(x) = \cos x$  بخوارزم

من أجل  $n=5$  و  $n=6$

0,5 
$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} - \frac{x^6}{6!} + \frac{x^8}{8!} - \dots$$
 :  $n=5$

0,5 
$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} - \frac{x^6}{6!} + \frac{x^8}{8!} - \frac{x^{10}}{10!} + \dots$$

حيث  $x \in [0, \pi]$  و  $k$  و  $c$  عدنان محصوران بين  $k$  و  $x$

0,5 ما إن:  $\frac{x^7 \sin k}{7!} \geq 0$  من أجل  $x \in [0, \pi]$  و  $k$  محصور بين  $0$  و  $x$

من أجل  $x \in [0, \pi]$  و  $c$  محصور بين  $0$  و  $x$  
$$-\frac{x^5 \sin c}{5!} \leq 0$$

0,5 إذن 
$$1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} - \frac{x^6}{720} \leq \cos x \leq 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!}$$

القريب الثاني:

$$I_1 = \int x^2 \arctan x \, dx$$

الحاصل بالجزئية:

0,5 
$$u = \arctan x \Rightarrow u' = \frac{1}{1+x^2}$$

$$v' = x^2 \Rightarrow v = \frac{1}{3} x^3$$

0,5 
$$I_1 = \frac{1}{3} x^3 \arctan x - \frac{1}{3} \int \frac{x^3}{1+x^2} dx$$

0,5 
$$I_1 = \frac{1}{3} x^3 \arctan x - \frac{1}{3} \int \frac{x^3 + x - x}{1+x^2} dx$$
 (يمكن اعمل التقسيم العنصر)

0,5 
$$I_1 = \frac{1}{3} x^3 \arctan x - \frac{1}{3} \int (x - \frac{x}{1+x^2}) dx$$

0,5 
$$I_1 = \frac{1}{3} x^3 \arctan x - \frac{1}{6} x^2 + \frac{1}{6} \ln(1+x^2) + c$$

صلى

$$I_2 = \int \frac{1 - 2\cos x}{1 + \cos^2 x} \sin x \, dx$$

0,5  $dt = -\sin x \, dx$  ; ولذا  $t = \cos x$  نقطة

0,5  $I_2 = -\int \frac{1 - 2t}{1 + t^2} dt = -\arctan t + \ln(1 + t^2) + C$

①  $I_2 = -\arctan(\cos x) + \ln(1 + \cos^2 x) + C$

0,25  $I_3 = \int \frac{x}{x^2 - 3x + 2} dx = \int \frac{x}{(x-1)(x-2)} dx$

$$\frac{x}{x^2 - 3x + 2} = \frac{a}{x-1} + \frac{b}{x-2}$$

①  $a = -1$  ;  $b = 2$

0,25  $I_3 = \int \frac{x}{x^2 - 3x + 2} dx = \int \frac{-1}{x-1} dx + 2 \int \frac{1}{x-2} dx$

0,5  $= -\ln|x-1| + 2\ln|x-2| + C$

المقرر في الثالث :

(1) حل المعادلة التفاضلية :  $(x^2 - 3x + 2)y' + xy = -1$  1/1  
هي معادلة تفاضلية خطية من الدرجة الأولى

لحل المعادلة (1) دون طرف ثانٍ .

0,5 (2)  $(x^2 - 3x + 2)y' + xy = 0$

(2)  $\Leftrightarrow y' = \frac{-x}{x^2 - 3x + 2} y \Leftrightarrow \int \frac{dy}{y} = \int \frac{-x}{x^2 - 3x + 2} dx$

$\Leftrightarrow \ln|y| = \ln|x-1| - 2\ln|x-2| + C$

$\Leftrightarrow \ln|y| = \ln \left[ \frac{x-1}{(x-2)^2} \right] + C$

$\Leftrightarrow y_H = k \cdot \frac{x-1}{(x-2)^2}$

ب/ تقوم بتجريبه الثابت فيكون:

$$y_p = k(x) \frac{x-1}{(x-2)^2}$$

لنحسب لي ①

$$y_p' = k'(x) \cdot \frac{x-1}{(x-2)^2} + k(x) \left( \frac{x-1}{(x-2)^2} \right)'$$

$$y_p' = k'(x) \cdot \frac{x-1}{(x-2)^2} + k(x) \left[ \frac{1}{(x-2)^2} - \frac{2(x-1)}{(x-2)^3} \right]$$

0,25

$$(x^2 - 3x + 1) \left[ k'(x) \frac{x-1}{(x-2)^2} + k(x) \left[ \frac{1}{(x-2)^2} - \frac{2(x-1)}{(x-2)^3} \right] \right] + x \cdot \frac{k(x)(x-1)}{(x-2)^2} = -1$$

0,5

$$\frac{(x-1)^2}{x-2} k'(x) = -1 \quad ; \quad \text{اجد المشتق}$$

0,25

$$k'(x) = \frac{2-x}{(x-1)^2} = \frac{1}{(x-1)^2} - \frac{1}{x-1}$$

0,25

$$k(x) = -\frac{1}{x-1} - \ln|x-1|$$

$$y_p = -\frac{1}{(x-2)^2} - \frac{x-1}{(x-2)^2} \ln|x-1|$$

$$y_p = -\frac{1 + (x-1) \ln|x-1|}{(x-2)^2}$$

$$y = \frac{k(x-1)}{(x-2)^2} = \frac{1 + (x-1) \ln|x-1|}{(x-2)^2}$$

0,25

$$y = \frac{k(x-1) - 1 - (x-1) \ln|x-1|}{(x-2)^2}$$

حل معادله بر تولى: (استنتاج)  
 $(x^2 - 3x + 2)y' - xy = y^2 \dots (3)$

0,25

نضع:  $z = y^{-1}$  فيكون  $z' = -y^{-2}y'$   
نقسم طرفي المعادله (3) على  $y^2$ :

$$(x^2 - 3x + 2)y' \cdot y^{-2} - xy^{-1} = 1$$

0,25

$$-(x^2 - 3x + 2)z' - xz = 1$$

$$(x^2 - 3x + 2)z' + xz = -1 \quad ; \text{ اذ}$$

وهي المعادله التفاضليه (1) وحلها:

0,25

$$z = \frac{x(x-1) - 1 - (x-1)\ln(x-1)}{(x-2)^2}$$

0,25

$$y = \frac{1}{z} = \frac{(x-2)^2}{x(x-1) - 1 - (x-1)\ln(x-1)}$$